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Όθων Α΄ της Ελλάδας 
 

Ο πρίγκιπας Όθων Φρειδερίκος Λουδοβίκος της Βαυαρίας γεννήθηκε την 1η 

Ιουνίου 1815 στο Ζάλτσμπουργκ. Ήταν ο δευτερότοκος γιος του φιλέλληνα 

βασιλιά της Βαυαρίας Λουδοβίκου Α'. Έλαβε επιμελημένη μόρφωση, όχι όμως 

για πρίγκιπα που προοριζόταν να βασιλεύσει. Διδάχθηκε την ελληνική και 

λατινική γλώσσα και ήταν καλός ιππέας και άριστος κολυμβητής. Τα ελληνικά 

άρχισε να τα διδάσκεται αμέσως μόλις ο πατέρας του αποδέχθηκε για 

λογαριασμό του τον ελληνικό θρόνο. Το 1832, σε ηλικία 17 ετών, εκλέχθηκε 

από τις τρεις Μεγάλες Δυνάμεις βασιλιάς των Ελλήνων. Ένα χρόνο αργότερα, 

στις 6 Φεβρουαρίου 1833, αποβιβάσθηκε στο Ναύπλιο και έτυχε αποθεωτικής 

υποδοχής από ένα λαό που είχε ταλαιπωρηθεί αρκετά από την αναρχία που μάστιζε τη χώρα μετά τη 

δολοφονία του Ιωάννη Καποδίστρια το 1831 και προσδοκούσε καλύτερες μέρες. Τον συνόδευε ένας 

στολίσκος μεταγωγικών, που μετέφερε δύναμη του βαυαρικού στρατού 3.500 ανδρών, που θα 

αντικαθιστούσαν τα αποχωρούντα τελευταία τμήματα του γαλλικού στρατού. Μέχρι την ενηλικίωσή του 

(1 Ιουνίου 1835), τη βασιλική εξουσία ασκούσε η λεγομένη Αντιβασιλεία. Με την ενηλικίωσή του, ο 

Όθων ανέλαβε και επισήμως τα βασιλικά καθήκοντα, διατήρησε όμως στις κυριότερες θέσεις τους 

Βαυαρούς. Στην αρχή, ο Όθωνας κυβέρνησε απολυταρχικά, «Ελέω Θεού». Μάλιστα, για μεγάλο χρονικό 

διάστημα άσκησε ο ίδιος την πρωθυπουργία. Στις 3 Σεπτεμβρίου 1843, εκδηλώθηκε στρατιωτικό κίνημα 

υπό τους Καλλέργη και Μακρυγιάννη εξαιτίας της γενικής δυσαρέσκειας για την εσωτερική και 

εξωτερική πολιτική της μοναρχίας. Ο Όθων αναγκάσθηκε τότε να παραχωρήσει Σύνταγμα, να διορίσει 

πρωθυπουργό πολιτικό πρόσωπο, να προκηρύξει εκλογές και να απομακρύνει τους Βαυαρούς από τις 

στρατιωτικές και πολιτικές θέσεις. Από τότε και μέχρι την εκθρόνισή του το 1862 κυβερνούσε 

συνταγματικά με μεγάλες ή μικρές επεμβάσεις στην άσκηση της εξουσίας. Έτσι, όμως, δημιούργησε 

κύμα δυσφορίας εναντίον του, που το υπέθαλπαν και οι ξένες Δυνάμεις. Mετά από εξέγερση που 

εκδηλώθηκε στην Αθήνα, ο Όθωνας αναγκάσθηκε να αναχωρήσει οριστικά από την Ελλάδα στις 12 

Οκτωβρίου 1862. Φεύγοντας από την Ελλάδα, ο Όθωνας πήγε 

στην αρχή στο Μόναχο και απ’ εκεί στη Βαμβέργη, όπου έζησε το 

υπόλοιπο διάστημα της ζωής του. Εκεί διατηρούσε μία μικρή 

Αυλή και ζούσε με τη νοσταλγία της Ελλάδας. Ενδιαφέρθηκε 

ιδιαίτερα για την Κρητική Επανάσταση και συνέδραμε το 1867 

οικονομικά τους αγωνιστές με 200.000 χρυσά φράγκα. Τον ίδιο 

χρόνο αρρώστησε από ιλαρά και πέθανε ξαφνικά στις 26 Ιουλίου, 

σε ηλικία μόλις 52 ετών. Τάφηκε σύμφωνα με επιθυμία του με την 

ελληνική φουστανέλα στο ναό του Αγίου Καϊετάνου στο Μόναχο, 

όπου βρίσκεται ο τάφος του. 

 
Ο_ _ _                          Το όνομα του πρώτου βασιλιά της Ελλάδας 

 

Θ_ _ _                           Τα πρώτα χρόνια ο Όθων  κυβερνούσε (ελέω θ_ _ _ )   

 

Ω_ _                              Ο Όθων δεν άκουγε καλά από αυτά (στα αρχαία) 

 

Ν_ _ _ _ _ _                  Εκεί αποβιβάστηκε ο Όθων όταν έφτασε στην Ελλάδα  

 

Α_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   Μέχρι ο Όθων να ενηλικωθεί, αυτή κυβερνούσε  

 

Σ_ _ _ _ _ _ _                Αναγκάσθηκε να παραχωρήσει  . . . . 
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